

马岛战争 30年

今年4月2日是英阿马岛战争30周年。马岛是马尔维纳斯群岛(英称福克兰群岛)的简称,位于南大西洋,由780座岛屿组成,总面积12173平方公里。马岛距离阿根廷本土最近510公里,距英国本土约13000公里。马岛具有极其重要的战略位置,这个远洋基地使英国得以在一战期间打击在此出没的德国舰队。

自19世纪20年代阿根廷宣布独立起,在马岛的主权问题上就与英国存在争议。1982年4月2日,阿根廷加尔铁里政府为缓和国内矛盾,出动三军攻占马岛。撒切尔夫人立即宣布与阿根廷断交,并派遣以两艘航空母舰为核心的特混舰队远征南大西洋,以重新夺回马岛。

这场战争规模并不大,但由于双方使用大量导弹,被称为“导弹时代的首次战斗”。仅仅持续两个月的马岛战争,造成英军阵亡255人,伤777人,被俘210人;而阿根廷军队则阵亡约650人,伤1300人,被俘高达11800人。

如今硝烟退尽,但是当年的战争,却留给英阿两国难以磨灭的伤痛。多少英国人如电影《这就是英格兰》中的肖恩一样,品尝失去亲人之痛,在迷惘与苦涩中度过了那个动荡的年代。

而在阿根廷,经济损失至今未能复元,“五月广场母亲”(阵亡战士的母亲)一遍又一遍诉说着这场战争的罪过。更有上万名参战老兵成为了“被祖国遗忘的一代”,他们生活在战争的阴影中,物质生活得不到国家的保障,精神上更是备受折磨,不堪重负者选择了结束自己的生命。

记得马岛战争25周年前夕,讲述马岛创伤的阿根廷电影《战火的启示》在伦敦上映时,在场的英阿老兵均动容落泪、怅然若失,这场战争的伤痛只有他们才能读懂。

如今30年过去了,静静的马岛波澜再起,据国际观察员表示,马岛周围蕴含丰富石油资源,英阿两国的争端远未休止,而这会否为本已伤痕累累的马岛增添新的伤痛呢? (天行)



2007年,老兵们纪念马岛战争阵亡士兵。



1982年,英军特混舰队旗舰竞技神号航母离开朴茨茅斯港。



1982年4月,斯坦利港本地儿童经过阿根廷士兵身边。



1982年,英国皇家海军正在看守阿根廷战俘。



1982年4月13日,一名阿根廷士兵在军车里注视着窗外。



2007年2月8日,马岛,史蒂芬·迪克森向他的孩子展示1982年马岛战争时的照片。



1982年5月,马岛圣卡洛斯港,8岁的史蒂芬·迪克森帮助英军士兵搬炮弹。



战争时间表

- 1982年3月19日
阿根廷人登陆南乔治亚岛并升起国旗。
- 4月2日
加尔铁里总统下令出兵占领马岛,马岛战争正式爆发。
- 4月5日
英首批舰船驶出朴茨茅斯港,空军1个大队转场至南大西洋的阿森松岛,并于7日宣布马岛周围200海里为禁区。
- 5月2日
阿根廷海军第二大舰艇“贝尔格拉诺将军”号巡洋舰,被英国核动力潜艇“征服者”号发射的一枚鱼雷击沉。
- 5月4日
阿军“超军旗”式战斗轰炸机,一举击沉英国最新式驱逐舰“谢菲尔德”号。
- 5月21日
英军开始登陆马岛,在阿军守备薄弱的索莱达岛(东马岛)西北的圣卡洛斯港登陆成功。
- 6月14日
阿根廷军队在斯坦利港投降。
- 马岛战争历时74天,英方参战兵力3.5万人,各型舰只118艘计100余万吨,各型飞机340架,地面部队9000余人;阿方参战兵力6.5万人,作战舰艇和辅助船只33艘计12万吨,飞机350余架,地面部队1.3万人。



2012年1月26日,斯坦利港全景。

责编 颜颖颖 王晓枫 图编 李冬 倪华初 美编 俞丰俊 魏冬杰 责校 范锦春 杨许丽

学尔森教育 工程师职称 安全工程师 三类人员

造价师/员 分土建(含装饰/市政)、安装两专业 特种作业

建造师 快速取证 循环上课 随报随学

十大员 施工员、质量员、材料员、安全员、资料员、建造师、监理员、质检员、旁站员、实验员

中专-专-本-硕 国家承认,电子认证,网上业余学习,寒暑假出,证书过硬

2012年度大型公开课(试听)课: 二级建造师时间3月26日、4月2日、4月7日、4月14日/一级建造师时间4月30日、6月2日、6月3日,因教室座位有限,请就近分校咨询,提前预约: 统一预约电话400-1188-114

立水桥 58608590 | 国贸建外 59005059 | 东直门 84476796 | 海淀黄庄 62105501 | 北京南站 83973897 | 公主坟 57455793 | 通州 81510918

常年滚动开课,名师执教,随报随学

考证就读学尔森 网址: www.shsunedu.com